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Kaasav eelarve 2025 ootab ideid!
PRIIT PÕLDMA
abivallavanem

Kaasava eelarve 
ettepanekute esitamine 
algas 25. septembril. 
Jõelähtme vallavalitsus 
kutsub valla arengust 
huvitatud inimesi tegema 
hiljemalt 25. oktoobriks 
ettepanekuid valla 
kaasavasse eelarvesse 
avalikult kasutatava 
investeeringu tegemiseks 
2025. aastal.

K okku rahastatakse nel-
ja kaasava eelarve et-
tepanekut, millest 

kolm selgitatakse välja avali-
ku rahvahääletuse teel ja nel-
janda valib välja komisjon. 
Eesmärk on tagada investee-
ringute jõudmine ka väikse-
matesse küladesse, kust on 
laekunud väärt idee, aga hää-
letavaid külaelanikke võib 
nappida.

Ühe idee hinnanguline 
maksumus saab olla 3000 ku-
ni 7500 eurot.

Kaasava eelarve tulemu-
sel elluviidav idee peab pak-
kuma avalikku hüve, olema 
avalikus kasutuses või suu-

natud avalikkusele (üritus) 
ning ettepanek ei tohi teki-
tada ebamõistlikku kulu 
Jõelähtme valla järgnevate 
aastate eelarvetele.

Ettepanek peab  
sisaldama:
•	 esitaja nime, kontakttele-

foni või e-posti aadressi;
•	 projekti nimetust – lühike 

fraas, mis iseloomustab 
ettepaneku sisu;

•	 olulisust – millise kogu-
konna probleemi ettepa-
nek lahendab või millise 
uue võimaluse see loob;

•	 kirjeldust – kuidas ettepa-
nek ellu viiakse, kas ette-

panek on teostatav 2025. 
aasta jooksul, muu oluline 
teave, mida idee hindaja 
peaks teadma;

•	 eelarvet, mis sisaldab ette-
paneku teostamise hin-
nangulist maksumust ja 
hinnapakkumisi.

Ettepanekute esitamine toi-
mub volis.ee keskkonnas.

Lisaküsimuste korral saab 
kirjutada priit.poldma@
joelahtme.ee.

Esimest korda kuulutati 
Jõelähtme kaasav eelarve väl-
ja 2022. aastal, võiduprojektid 
viidi ellu 2023. aastal. Valmi-
sid madalseiklusrajad Loo ja 

Kostivere kooli ning Neeme 
lasteaia juures.

2024. aastal valmisid kaa-
sava eelarve raames Kostive-
re kooli ringkiik, Ihasalu 
poolsaare* ja Liivamäe väli-
jõusaal, laste mänguväljak Iru 
külla. 

2025. aasta kaasava 
eelarve ajakava:
•	 ideede esitamine – 25. sep-

tember kuni 25. oktoober;
•	 esitatud ettepanekute ana-

lüüs ja sõelumine – 26. ok-
toober kuni 15. november;

•	 rahvahääletus volis.ee 
keskkonnas – 15. kuni 30. 
november. •

*Ihasalu poolsaare ettepaneku puhul ei kooskõlastanud transpordiamet välijõusaali ehitamist kaasava eelarvega esitatud asukohta, seega ehitati jõulinnak Neeme 
kooli hoovi.

Kostivere kooli ringkiik. 	 FOTO HETLIN HEIN.
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Volikogu
veerg
VÄINO HAAB

September on teadmiste ja tarkuse kuu. Soovime pal-
ju avastamisrõõmu kõikidele, kes kooliteed alustasid 
või oma teadmiste teekonda jätkavad! Jõelähtme val-

la Neeme, Kostivere ja Loo kool on hinnatud oma hea õpik-
liima ja teadmiste omandamise võimaluste poolest. Valla-
volikogu ja vallavalitsus on püüdnud kindlustada valla koo-
le tänapäeva nõuetele vastava materiaalse baasiga. Kindlas-
ti suudame ka tulevikus koos edukalt lahendada haridus-
valdkonnas ette kerkivaid ülesandeid, et võiksime rõõmu ja 
rahuldust tunda meie toredate ja tarkade õppurite jätkuva-
te edusammude üle.

Toredad ja targad õppurid ettevõtluses ja noorte ette-
võtlikkus on üha kasvav trend üle maailma. Õppurite ideed 
ja innovatsioonivõime on väärtuslik ressurss. Ka noored et-
tevõtjad võivad tuua turule uusi tooteid ja teenuseid, mis 
vastavad ühiskonna vajadustele. Ettevõtluse kaudu õpivad 
noored vastutust, iseseisvust, probleemide lahendamist ja 
teistega koostöö tegemist. Siin jõuamegi   5. oktoobril  
kell 11–15.00 Loo koolis toimuva Jõelähtme ettevõtlus-
päeva juurde. Ettevõtluspäev pakub osalejatele võimalust 
kuulata inspireerivaid lugusid ja saada praktilisi teadmisi 
valdkonna juhtivatelt ekspertidelt ning edukatelt ettevõtja-
telt. Sündmus loob platvormi, kus ettevõtjad ja huvilised 
saavad omavahel suhelda, jagada kogemusi ja luua kasulik-
ke kontakte. Päev pakub alustavatele ettevõtjatele väärtus-
likku teavet ja ressursse, mis aitaksid neil oma äriidee ellu 
viia ja esimesi samme teha. Kauplema ning oma väljapane-
kutega osalema on oodatud kõik Jõelähtme vallas tegutse-
vad ettevõtjad, et oma tooteid/ teenuseid tutvustada. Või-
malus on osaleda paneeldiskussioonides ja hõigata välja et-
tevõtte pakutavaid hooajalisi tööampse või pikaajalisi ame-
teid kõigile huvilistele. 

Ettevõtlikud inimesed leiavad alati loovaid lahendusi – 
ka kaasav eelarve annab selleks ideaalse võimaluse. Alates 
25. septembrist saab osaleda 2025. aasta kaasava eelar-
ve ettepanekute esitamisel. Kui sa oled huvitatud oma ko-
dukoha ja valla arengust, sul on juba ammu mõlkunud mee-
les mõte, mis ootab teostust, siis siinkohal kutsungi kõiki 
valla arengust huvitatud inimesi tegema ettepanekuid  kaa-
savasse eelarvesse hiljemalt 25. oktoobriks avalikult kasu-
tatava investeeringu tegemiseks 2025. aastal. 

Volikogu eelnõude juurde tulles peatun istungi päeva-
korrapunktil „Koolieelsetes lasteasutustes lapsevanema 
poolt kaetava osa määr ja tasumise kord“.  Jõelähtme val-
las kehtib lasteaia kohatasu vabastus ka edaspidi lastele, kel-
le enda ja vähemalt ühe vanema elukoht on registreeritud 
(katkematult) Jõelähtme vallas 1. jaanuari seisuga. Lapse, 
kelle enda ja kelle vanema(te) elukoht registreeritakse Jõe-
lähtme valda pärast 1. jaanuarit, on kehtinud alates 2016. 
aastast lasteaia kohatasu määr 35 eurot kuus. Volikogu ot-
sustas selle määra üle vaadata ning alates 2025. aasta jaa-
nuarist kehtib neile lastele kohatasu määr 60 eurot kuus. 
Esimese jaanuari reegel on oluline, kuivõrd tulumaksu ar-
vestus käib selle kuupäeva järgi.  Need pered, kes muuda-
vad oma elukoha andmeid rahvastikuregistris lapse laste-
aias käimise ajal, muutub ka lasteaia kohatasu kohe esime-
sest registri muutmise päevast (vastavalt 20% vabariigi va-
litsuse kehtestatud töötasu alammäärast kuus, s.o sel aas-
tal 164 €).

Kena sügise algust!

Arengukava ja eelarve­
strateegia avalik väljapanek

Jõelähtme vallavolikogu istungite toi-
mumise ajakava koos päevakava ja 
protokollide otselingiga asub valla 

kodulehel: https://joelahtme.ee/istungid.

Vallavalitsus korraldab 2. novembril sügisese ohtlike 
jäätmete kogumisringi Jõelähtme valla elanikele, 
jäätmeid saab üle anda tasuta.

Segaolmejäätmete konteinerisse ei tohi visata ohtlik-
ke jäätmeid, sest see saastab oluliselt meie koduval-
la elukeskkonda.

Üle saab anda ainult kodumajapidamistes 
tekkinud ohtlikke jäätmeid:
aegunud ravimeid, kemikaale ning nendega saastunud pa-
kendeid, luminestsentslampe ning muid elavhõbedat si-
saldavaid jäätmeid, ohtlikke aineid sisaldavaid värve, lak-
ke, lahuseid, taimekaitsevahendeid, õlifiltreid, akusid, pa-
tareisid, tulekustuteid.

Vanaelektroonikat ning autorehve palume mitte tuua!

Kogumisauto liigub 2. novembril:
10.00–10.15 Iru külas külaplatsil Ämma teel,
10.25–10.45 Loo alevikus bussipeatuse juures oleval plat-

sil kaupluse ees,
10.55–11.15 Saha külas pakendi-/paberikonteinerite juu-

res,
11.25–11.45 Maardu külas vana kasvuhoone ja kütuse-

hoidla juures platsil,
11.55–12.15 Kostivere alevikus poe vastas oleval parki-

misplatsil,
12.25–12.40 Parasmäe külas bussipeatuse juures,
12.55 –13.10 Haljava külas endise katlamaja juures,
13.40 –13.50 Kaberneeme külas poe ees,
14.15 –14.25 Neeme külas poe kõrval platsil,
14.30–14.40 Ihasalu jäätmemaja kõrval,
15.00–15.15 Manniva külas küla keskel kastani all,
15.30- 15.45 Rebala külas bussijaama taga,
16.00–16.15 Ülgase külas bussipeatuse platsil,
16.30–16.45 Saviranna külas Väike-Saviranna ühistu vä-

ravate juures (samas on ka TVO liigiti kogutud jäät-
mete kogumismahutid),

17.00–17.15 Uusküla külaplatsi (Maardu tee poolses) park-
las.

Ohtlike jäätmete  
kogumisring toimub  
2. novembril

Vallavalitsus kuulutas välja kirjaliku enampakku-
mise Jägala joa puhkeala kinnistul (Jägala-Joa 
küla, Jõelähtme vald, Harjumaa (k/t 

24505:002:0278)), et leida kohviautomaadi paigalda-
miseks rentnik perioodil 01.10.2024–30.09.2025. Ren-
ditasu alghinnaga 40 eurot kalendrikuus, käibemaksu 
ei lisandu.
Kirjalike pakkumuste esitamise tähtaeg on 
30.09.2024 kell 9.00. 
Vaata lisaks: www.joelahtme.ee.

Enam- 
pakkumine

•	 Psühholoog Grete Kooser, telefon 5850 8752.
•	 Psühholoog Ene Vinter-van Vierssen, telefon 525 1664.
•	 Alates märtsist võtab vallakodanikke vastu pere- 

terapeut ja perelepitaja Liina Kohu, registreerimine  tel 
520 6846, kohuliina@gmail.com.

•	 Hingehoidlikku ja leinanõustamisteenust pakub  
Margus Kirja, tel 5664 7686, margus.kirja@eelk.ee

Nõustamisteenus on Jõelähtme valla elanikele tasuta. Aja 
registreerimiseks palume ühendust võtta psühholoogiga 
telefoni teel. Vastuvõtt toimub Saha tee 11, Loo perearsti-
keskuses sotsiaaltöötaja vastuvõturuumis.

Psühholoogilise nõustamise  
teenus Jõelähtme vallas

„Jõelähtme valla arengukava 2025–2035“ ja 
„Jõelähtme valla eelarvestrateegia 2025–2028“ 
ülevaatamise ja ajakohastamise eelnõude avalik 
väljapanek toimub 13. septembrist kuni 30. 
septembrini 2024 valla kantseleis paberkandjal ja 
valla kodulehel (joelahtme.ee).

Avaliku väljapaneku perioodil saab eelnõudele ettepa-
nekuid esitada e-posti teel kantselei@joelahtme.ee, 
kirjalikult Jõelähtme vallavalitsuse postiaadressil Pos-

tijaama tee 7, Jõelähtme küla, 74202 Harjumaa või avalikul 
arutelul, mis toimus 19. septembril Jõelähtme rahvamajas.

Eelnõud asuvad Jõelähtme valla kodulehel. •

Jõelähtme vallavalitsus alustab Jägala-Joa külas Kubja 
tee rekonstrueerimistööde ja Jägala joa puhkeala parkla 
ehitusega. 

Eeldatav valmimisaeg on käesoleva aasta detsembris.  
11. septembril hakati raadama ja 16. septembrist alusta-
ti pinnasetöödega. Tööde perioodil suletakse Kubja tee 

liikluseks, samuti ei ole võimalik pääseda joa juurde. Piirkon-
na elanikele ja kinnistute omanikele tagatakse ehituse ajal 
transpordivahenditega läbipääs ning juurdepääs oma kinnis-
tutele. Palume arvestada võimalike liiklusseisakutega.

Liikluskorralduse eest vastutab Vitali Šarkov (Tallinna 
Teede AS), tel 5680 4924. •

Teetööd  
Jägala-Joa külas
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UKU TORJUS
päevakeskuse juhataja

S uvepuhkuste aeg on 
selleks korraks möö-
das ja tuleb värsken-

dada infot päevakeskuse koh-
ta. Meie tegevuse saab jaota-
da kahte olulisse valdkonda: 
esiteks sotsiaalteenuste osu-
tamine vallaelanikele ning 
teiseks huvitegevuse ja isiku-
teenuste pakkumine seenio-
ridele. Allpool neist lähemalt, 
sealhulgas ka muutustest, 
mis sel aastal päevakeskuse 
tegevuses on toimunud.

Sotsiaalteenused
Päevakeskus osutab kodu-
hooldus-, tugiisiku- ja sot-
siaaltransporditeenust, sa-
muti ka erihoolekande vald-
konna teenuseid valla abiva-
jajatele.

Koduhooldus
2023. aastal lõppes 01.01.2022 
alguse saanud projekt „Vaja-
dustele vastavate hoolekande-
teenuste tõhusam korralda-
mine ja pakkumine Jõeläht-
me vallas“, mille sisuks oli ko-
duhoolduse teenuse osuta-
mine valla elanikele. Muu-
tus ka teenuse rahastamise 
allikas ja teenuse osutamise 
kulud kaetakse käesolevast 
aastast vallaeelarve vahendi-
test. Sarnaselt teistele omava-
litsustele rakendus seetõttu 
teenuse saamisel ka omaosa-
lus, mille suurus sõltub sisse-
tulekust. 

Teenuse osutamine toi-
mub hooldusplaani alusel ko-
dus ja vastavalt vajadusele 
väljaspool kodu asjaajamisel. 
Teenuse saamiseks tuleb 
pöörduda vallavalitsuse sot-
siaaltöötaja poole, kes hindab 
abivajaduse ja teeb ettepane-
ku vallavalitsusele teenuse 
saamise otsustamiseks.

Tugiisikuteenus
Teenus võib olla vajalik nii 
haridusasutuses käivale lap-
sele kui ka täiskasvanule. 
Lapse puhul on tugiisiku üles-
anne erivajadusega lapse abis-
tamine ja juhendamine õpi- ja 
arenguprotsessides. 

Perede ja täiskasvanute 
puhul tugiisik toetab, moti-
veerib ja jõustab raskustesse 
sattunud peresid nende iga-
päevaelu toimingutes, et pa-
raneksid sotsiaalsed oskused 
ning toimetulekuvõime.

Teenusele saamiseks tuleb 
pöörduda vallavalitsuse sot-
siaaltöötaja poole.

Sotsiaaltransporditeenus
Sotsiaaltransporditeenusest 
oli pikemalt juttu eelmises, 
augustikuu vallalehes. Tasub 
üle korrata veel see, et kui se-
ni tegeles transporditeenuse 
korraldamise ja abivajaduse 
hindamisega vallavalitsuse 
sotsiaaltööspetsialist, siis ala-
tes 1. septembrist korraldab 
sotsiaaltranspordiga seotud 
toiminguid päevakeskus. Neil, 
kes kuuluvad sihtgruppi ja va-

javad abi transpordi korralda-
misega, saavad alates 1. sep-
tembrist oma soovist teada 
anda päevakeskuse sotsiaal-
tööspetsialistile telefonil 520 
4763 või e-posti teel elen.
kaur@joelahtme.ee. Soo-
viavalduse laekumisel selgitab 
spetsialist välja abivajaduse 
ning koostöös abivajajaga lei-
takse parim lahendus trans-
pordi korraldamiseks. Teenu-
se osutamine toimub vasta-
valt vallavalitsuse kehtestatud 
hinnakirjale.

Isikukeskse erihoolekande 
teenusmudeli rakendamine
Sel aastal jätkub ka sotsiaal-
kindlustusameti pilootpro-
jekt „Isikukeskse erihoole-
kande teenusmudeli raken-
damine kohalikus omavalit-
suses“. Projekti käigus toe-
tatakse psüühilise erivaja-
dusega inimeste ühiskon-
naelus osalemist ja kaasa-
mist kogukonna tasandil, 
sh inimese osalemist nii ava-
tud tööturul kui ka võimete-
kohaselt tööampsudena 
tööhõives. 

Huvitegevus ja isiku-
teenused
Alates eelmise aasta sep-
tembrist käivitus Loo kultuu-
rikeskuse ruumides seeniori-
de päevategevus (toimub kord 
nädalas kolmapäeviti), mille 
raames on loodud võimalused 
mängida laua- ja muid män-
ge, võimelda, käsitööd teha, 
ristsõnu lahendada, omava-
hel suhelda jmt.

Lisaks on seenioridel või-
malik osaleda loovusringis, 
lauluringis ja võimlemises 
Kostivere kultuurimõisa ruu-
mides ning bridžiklubis, 
võimlemises ja seenioride 
rahvatantsus Loo kultuuri-
keskuse ruumides. 

Iga kuu esimesel neljapäe-
val toimub päevakeskuse 
eestvedamisel Lool seeniori-
de infotund, kus vestlusrin-
gis on inimesed erinevatelt 
erialadelt. 5. septembril toi-
munud seenioride hooaja al-
guse infotunni ideekorjel sel-
gus, et eakad on huvitatud ka 
inglise keele õppest, raama-
tuklubist ning käsitöö tege-
misest.

Päevakeskuse ruumides 
Kostiveres pakutakse järgmi-
si isikuteenuseid: juuksur, 
maniküür, massaaž ja ravipe-
diküür. Neeme seltsimajas on 
võimalik kasutada juuksuri, 
maniküüri ja ravipediküüri 
teenuseid.

Ühiselt tähistatakse olu-
lisi tähtpäevi ja korraldatak-
se väljasõite.

Päevakeskusel on tihe 
koostöö valla teiste asutuste-
ga, sh Jõelähtme muusika- ja 
kunstikooliga, Kostiveres 
kultuurimõisa, kooli, noorte-
keskuse ja perearstikeskuse-
ga. Lool kooli, kultuurikesku-
se ja noortekeskusega. Aitäh 
kolleegidele hea koostöö eest! 
•

SOTSIAAL

Jõelähtme valla  
päevakeskuse tegevusest 

Loo alevikus aadressil Saha tee 11 toimub sotsiaal-
tööspetsialisti vastuvõtt igal kolmapäeval kell 9.00–
12.00.

Kostivere alevikus on oktoobris vastuvõtt 9. ja 23. 
oktoobril kell 14.00–16.00 noortekeskuses aadressil  
Urke 4. Vastuvõtt toimub nõustamisruumis, mis asub 
noortekeskuse esimesel korrusel, peauksest sisenemisel 
esimene uks otse.

Vastuvõtule palume ette registreerida.
Kontakt: sotsiaaltööspetsialist Hannes Vetik, tel 518 

1371, e-mail hannes.vetik@joelahtme.ee.

Sotsiaaltöö- 
spetsialisti  
vastuvõtud

Kallis Jõelähtme valla rahvas, oleme loonud teie jaoks 
MTÜ Jõelähtme Erivajadustega Inimeste Koda, mis on 
suunatud erivajadustega lastele ning täiskasvanutele. 
Soovime teid kaasata ühiskondlikult aktiivsetesse 
tegevustesse ja osa saama seltskondlikest üritustest.

Seisame nende eest, kes oma puude või eripära tõttu va-
javad ühiskonnalt rohkem tähelepanu ning hoolt. Meie 
koostööpartnerid on Harjumaa puuetega inimeste 

nõukoda, kellel on selles valdkonnas pikaaegne kogemus; 
Saku diabeetikute selts, Ida-Harjumaa invaühing ning 
Jõelähtme vallavalitsuse sotsiaalosakond.

Meiega liitumiseks tuleb tasuda liikmemaks 5 eurot aas-
tas.

Kontakt: Jevgeni Gorlevski, tel 5669 5987
E-mail: jevgeni333@gmail.com
Koduleht: https://jeik.mozellosite.com/
Leiate meid ka Facebookist „Jõelähtme Erivajadustega 

Inimeste Koda“. •

MTÜ Jõelähtme Eri- 
vajadustega Inimeste Koda

RITA HANNI
lastekaitsespetsialist

Projekti „Ida-Harju piir- 
konna koostöömudeli  
loomine integreeritud  
teenuste pakkumiseks  
varajase koolist välja- 
langevuse ennetamiseks 
ja sekkumiseks“ testimis-
periood on lõppenud ning 
haridusasutused hakka-
vad uuest õppeaastast  
rakendama ühtsetel  
alustel põhinevat tugi- 
teenuste osutamise  
mudelit, et toetada abi- 
vajavat last ja tema  
peret. 

Ühtse mudeli ja tööprot-
sessi käivitamise ees-
märk on kiirendada 

abivajavale lapsele ja tema pe-
rele vajaliku abi osutamist.

Võrgustikuülese koostöö 
toetamiseks teevad lisaks ha-
ridusasutuste tugispetsialis-
tidele perega koostööd ka ko-
haliku omavalitsuse juhtumi-
korraldaja, lastekaitsetöötaja, 
sotsiaaltöötajad ning politsei- 
ja tervishoiusüsteem. 

Ühtsetel alustel põhine-
va juhtumikorraldusliku 
võrgustikukoostöö peami-
ne roll on märgata võimali-
kult vara lapse ja tema pere-
konna abivajadust, eesmär-
giga ennetada tõsisemaid 
probleeme tulevikus. 

Mida varem avastatakse 
lapsel arengu mahajäämus, 
erivajadus, probleemid peres 
või muu toevajadus, seda suu-
rem on tõenäosus, et kiire ja 
efektiivse sekkumise korral 
suudab võrgustik koostöös 
jõuda kiiremini lapsele ja pe-
rele vajaliku abi ning toe pak-
kumiseni. 

Jõelähtme vallavalitsu-
ses aitab tööd peredega 
koordineerida juhtumikor-
raldaja Carmen Ridalaan, 
carmen.ridalaan@joelaht-
me.ee. 

Iga haridusasutus on mu-
delit kohandanud ning teinud 
juhtumikorralduslikus prot-
sessis muudatusi, mis asutu-
sesisest tööd lapse abivajadu-

se märkamisel ja vajaliku abi 
korraldamisel sujuvamaks 
muudavad. Haridusasutused 
tutvustavad mudeleid ja töö-
protsessi oma infokanaleid 
kasutades.

Tugiteenuste koordinaa-
torite kontaktid haridus
asutustes on järgmised:
•	 Neeme kool: Karin 

Soosalu, karin.soosalu@
neemekool.ee;

•	 Neeme lasteaed: Pille 
Trumm, pille@neememu-
dila.ee;

•	 Kostivere kool: Kaisi Reil-
son, kaisi.reilson@kosti-
vere.edu.ee;

•	 Kostivere lasteaed: Kaili 
Raamat, kaili@kostilaps.
ee.

Haridusasutused hakkavad kasutama  
võrgustikuülest tugiteenuste osutamise mudelit

•	 Loo keskkool: Katrin 
Indov, katrin.indov@loo-
kool.ee

•	 Loo lasteaed: Rael Laager, 
sotsiaalpedagoog@loolas-
teaed.ee •

Toe pakkumise peamised 
etapid juhtumikorraldusliku 
mudeli kohaselt.

Päevakeskuses on mitmekesised huvitegevusvõimalused. 
FOTO: LILY KIVILA
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Kuupäev Kellaaeg Koht Sündmuse nimi Sündmuse lisainfo

1. sept – 
31. okt

Loo kultuurikeskus, 
Kuusiku tee 1a

 „Ingerisoomlaste  
100 aastat”

Ingerisoomlaste keerukas ajalugu läbi fotode, 
mis pärinevad umbes saja aasta vältel kogutud 
kodustest pildialbumitest.

1. sept – 
30. nov

Loo kultuurikeskus, 
Kuusiku tee 1a NÄITUS “Trumpäss” Ene-Lii Veski erakogust pärit ajaloolised män-

gukaardid. Tule ja vaata ajalugu oma silmaga!

1. okt Neeme rahvamaja Rahvusvahelise muusikapäeva tähistamine.

1. okt 18.00 Loo kultuurikeskuse 
A-saal, Kuusiku tee 1a

Rahvusvahelise 
muusikapäeva kontsert

Ansambel UNA CORDA - Ene Nael (klavessiin), 
Kristi Mühling (kromaatiline kannel). „Pillirändu-
rid” viib Sind müstilisele muusikalisele retkele. 
Piletid 10/8 € kohapeal ja Fientas.

3. okt 14.00 Loo kultuurikeskuse 
B-saal Seenioride infotund Kohal on seenioride treener Kai Ilp. Tule muga-

vates rõivastes!

5. okt 17.00 Jõelähtme rahvamaja Teatrietendus “Kaheksa 
armastavat naist”

Esitab Valtu näiteselts „Anderaasuke” lugu on 
kriminaalne. Lõpplahendus on ootamatu nagu 
alati! Pilet 7 eur. Avatud teatripuhvet! Etendus 
kestab 2,5 tundi. Vaheajaga.

5. okt 11.00-
15.00 Loo kooli aatrium Jõelähtme 

Ettevõtluspäev 2024

Ettevõtluspäev täis inspireerivaid töötubasid 
ja kohalike ettevõtete väljapanekuid! Lisainfo: 
5344 2913. Osalustasuta.

6. okt 14.00 Kostiferi puhkekeskus Eakate tänupäev Tänupidu on tasuta. Vajalik eelregistreerimine 
kuni 29. septembrini Hannes Vetik, 518 1371.

8. ja  
31. okt 10.00

Loo kultuurikeskuse 
B-saal/ Kostivere kul-
tuurimõis

Silmade kontroll ja 
prillide müük

Kuivasilmatest, silmarõhu mõõtmine, optilised 
päikeseprillid. Hindpere optika – eelregistreeri-
mine: 5323 2454. Silmade kontroll 20 €, prilli
ostjale tasuta.

11. ja  
12. okt 19.00 Jõelähtme rahvamaja Jõelähtme Lavagrupp 

„Missioon”

Autor Janno Puusepp, lavastaja Jane Lauter. 
Laval Ailen Pilt ja Eigi Roosfeldt. Avatud teatri-
puvet. Pilet 5/8 €. Etenduse pikkus 50 min.

11. okt 12.00 ja 
19.00 Kostivere kultuurimõis Kostivere Mõisa 

Filmiklubi

Soome must komöödia „Surm on elavate prob-
leem”. Kahtlase väärtusega sõprusest, mis võib 
küll lõbustada või teha haiget või siis mõlemat, 
siiski ta kütkestab… Kinopilet kl 12.00  4 €,  
kl 19.00 6 €.

18. ja  
19. okt 19.00 Jõelähtme rahvamaja Teatrietendus “8 

varbaga kuningas”

Autor Andrus Kivirähk, lavastaja Jane Lauter. 
Laval Eigi Roosfeldt ja Ivar Kaldam. Pilet 5/8 €. 
Etenduse pikkus 50 min. Pileteid ainult eelmüü-
gist Fienta.com.

18. okt 18.30 Kostifer puhkekeskus Meie Jõelähtme kandi 
pidu

Saab tantsida meie kandi tantse juhendamise 
saatel. Muusikat mängivad Viimsi ja Jõelähtme 
rahvamuusikud. Sissepääs tasuta.

20. okt 11.00-
13.30

Loo kultuurikeskuse 
A-saal, Kuusiku tee 1a Lastehommik

Lõbus lastehommik koos Indiaanipealikuga. 
Indiaanimängud ja meisterdame tõeliselt ägeda 
sulgedega peaehte. Tule terve perega! Pilet 2 €

24. okt 12.00 ja 
18.00 Kostivere kultuurimõis Kostivere mõisa 

filmiklubi

Soome eepiline draamafilm „Tormisaare Maija”. 
Imeline lugu sunnitud abielust, millest kasvab 
suur ja sügav armastus. Kinopilet kl 12 4 €,  
kl 18 6 €.

26. okt 16.00 Loo-Saviranna-Loo Päikeseloojangu matk - 
Loo kõnnib! 29

Giid Kersti Lepikuga. Retke lõpus maitsev 
suupiste kuuma joogiga. Buss väljub Loo lipu-
väljakult ja toob ka pärast tagasi. Osalus 5 €. 
Eelregistreerumine: lookultuurikekus@joelaht-
mekultuur.ee

26. okt 17.00 Kostivere kultuurimõis Kostivere mõisa 
filmiklubi „Tormisaare Maija”.  Kinopilet 6 €.

27. okt 19.00 Jõelähtme rahvamaja Seltskonnatantsude 
õhtu

Tantsime rumbat, sambat, valssi jne... Juht
tantsijad Tallinnast. Avatud puhvet!

31. okt 14.00 Jõelähtme rahvamaja Seeniorid ja Senioriitad Hooaja avaüritus!

RINGID JA HUVITEGEVUSED KOSTIVERES  
Kostivere kultuurimõisas
Loovusring 7., 14., 21. ja 28. oktoobril kell 12.00–13.00 

Lauluring 7., 14., 21. ja 28. oktoobril kell 13.00–13.45 

Seenioride võimlemine 2., 9., 16., 23. ja 30. oktoobril kell 
12.00–13.00 
TEENUSED  
Jõelähtme valla päevakeskuses:
14. oktoobril juuksur

21. oktoobril massaaž

28. oktoobril  ravipediküür

Neeme seltsimajas
14. oktoobril juuksur 
29. oktoobril ravipediküür
RINGID JA HUVITEGEVUSED LOOL 
Loo kultuurikeskuses
Seenioride võimlemine  
        teisipäeviti kell 12.30–13.30, Kuusiku tee 1A
Jõelähtme bridžiklubi Ahti 
       esmaspäeviti kell 17.00–20.00, Kuusiku tee 1A 
       neljapäeviti kell 11.00–16.00, Saha tee 11, B-saalis
Kolmapäevane jututuba 
      kolmapäeviti kell 12.00–15.00, Saha tee 11, B-saalis

Infotund 3. oktoobril kell 14.00, Saha tee 11, B-saalis 

TEENUS 
Massaažitool Loo kultuurikeskuses neljapäeviti.  
Saha tee 11, B korpus.

Täiendav informatsioon ja aegade broneerimine:  
5907 3447, lily.kivila@joelahtme.ee.

Jõelähtme valla päevakeskuse kodulehekülg:  
https://joelahtmepaevakeskus.ee/.  
Sealt leiad infot päevakeskuse teenuste, sündmuste ja 
töötajate kohta!

KUHU MINNA
oktoober 2024

Jõelähtme valla 
päevakeskuse 
tegevused ja 
teenused 
oktoobrisjoelahtme.ee/sundmused-vallas

       LOO KÕNNIB! 29

PÄIKESELOOJANGU MATK

Millal Sa viimati Savirannas päikeseloojangut nägid? 

Kohtume 26. oktoobril kl 16.00 

Loo Kultuurikeskuse lipuväljakul 

Registreeru
 lookultuurikeskus@joelahtmekultuur.ee 

tasu 5 EUR

Giid Kersti Lepik
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MERIKE METSTAK 
külavanem

Külaseltsi juhatus arvas kü-
lapäeva ettevalmistuse käi-
gus, et hea, kui paarküm-
mendki inimest tuleb, aga 
eksisime – kell 17.00 saa-
bus lisaks tervele parvele 
jalgratturitele veel parkla-
täis autosid. Rootsi-Kallave-
re küla muuseumi giidil 
Paavo Pentil oli tegemist, 
aga mehel on töö käpas. 

Priit Kase võttis ühe gru-
pi oma haardesse ning 
Kersti ja Paavo Pent tei-

se osa seltskonnast. Pooletei-
se tunniga sai kõik aarded üle 
vaadatud. Muuhulgas tekitas 
elevust perenaise Kersti Penti 
kangasteljetöö. Üks noormees 
ei saanudki pidama, muudkui 
kudus ja kudus. Teine atrakt-
sioon, mis alati lastele huvi 
pakub, on nõukaaegne kauba-
kaal – küll kaalutakse end 
koos sõbraga või õpetaja-
ga.   Pärast ringkäiku joodi 

kohvi ja kuulati rahvamuusi-
kat. Rahvast oli tulnud kolm 
korda rohkem, kui lootsime. 

Aitäh Jõelähtme vallavalit-
susele toetuse eest, suur tänu 

Saviranna külaseltsi juhataja-
le Anneli Kaasikule ning lah-
kele muuseumirahvale – 
Kersti ja Paavo Pentile ja Priit 
Kasele.  •

KULTUUR

ARNO KANNIKE
Iru Ämma klubi nimel 

Iru Ämma ja muinasasumi 
pärimusfestival „XVII“ 
toimus 7. septembril. 
Ürituse motiiv oli 
tutvustada lastele meie 
väge täis rahvast ja 
muinasasumit.

Festivali sündmused said 
alguse Iru Ämma samba 
juures – tervitati küla-

rahvast ja esinejaid ning hea 
tava kohaselt austas külarah-
vas ka seekord Iru Ämma, 
pannes talle pähe pärja, ülis-
tades teda sõnas ja muusikali-
se tervitusega.

Kena traditsioonina tõi 
vallavanem tõrvikuga süm-
boolse võidupühatule ning 
tervitas festivali hea sõnumi-
ga. Sädeleva leegiga tõrvikuga 
läideti esimehe Arno käes ole-
vad rongkäigu tõrvikud.

Hea tavakohase rituaalina 
pandi Ämma pähe Sirje Lubi 
punutud lillepärg, mida kau-
nistasid Irus juba aastatuhan-
deid kasvatatud tera- ja juur-
viljad. Puhkpilliorkester Ka-
lev mängis tervitusloo. Siin-
juures täname eriliselt puhk-
pilliorkestrit ja dirigenti 
maestro Kalev Kütarut, kes 

on loonud juba imelise tradit-
siooni tulla kontserdiga tervi-
tama Iru Ämma ja külarah-
vast!

Seekordne rongkäik, mille 
ees sõitis orkester, seejärel tu-
li Piilupardi rong ning lõpus 
sammus külarahvas, oli meel-
div elamus nii rongkäigus 
osalejatele kui ka teepervel 
lehvitajatele, sest meeleolu oli 
ülev. Midagi toredamat ei saa-
gi ju olla, kui oma külateedel 
uhke sammu ja rõõmsa mee-
lega orkestri trummimürtsu 
ja pasunakoori saatel marssi-
da!

Ämma maja ees heisati pi-
dulikult Eesti lipp, puhkpil-
liorkester mängis Eesti hüm-
ni. Puhkealal avas kunstiõpe-
taja Liisi Tani lastele kollaa-
ži valmistamise saladusi ja os-

kusi ning tulemused pandi 
rahvale välja. 

Kohal oli ka Liisi ja Lauri 
töötuba „Merkuur“, mille 
lõiketerade hääled kippusid 
orkestrihelisid rikastama, 
kuid mis tollest, kui töötoa te-
gevused olid lastele väga 
meelt mööda.

Iru küla muinasaega, Iru 
linnamäe tähtsust ja arenguid 
tutvustas vahepalana Ehte 
gümnaasiumi ajalooõpetaja ja 
kunstiakadeemia magistrant 
Roman Kasak. 

Toreda etteaste tegi klar-
netiduo Mikk ja Kalev, kes 
esitasid Johannes Brahmsi 
lüürilise hällilaulu. Järgmise 
looga ilmus esimest korda esi-
nejana lavale Arno ning laulis 
Miku klarnetihelide saatel 
Itaalia rahvalaulu „Santa 

Lucia“. Seejärel tulid lavale 
profid: festivali põhiesinejana 
Rae vallas Lagedil tegutsev 
ansambel Kuldne Õhtupäi-
ke, keda juhendas Kuuno Ka-
sak ja kes esitas päeva jätku-
des DJ-na tantsu- ja laululu-
gusid.

Festivali juurde kuulub ka 
Iru Ämma kostilaud ning kü-
lalistele puhvet, kus pakkus 
maitsvaid toite ja jooke Ivika 
Köök. Hää kõhutäis loob hü-
va meele, nii oligi hea minna 
õhtuvidevikus koduteele!

Piduliku osa lõpu lähene-
misest andis märku Pirita 
jõeoru astangul lõkke süüta-
mine. Lõppakordi aga andis 
ka seekord Antoni tiimi 
TechnoMuha kingitud ilutu-
lestikuga saluut! 

Päikeseloojangu järel tõ-
desime lõkketule ääres, et li-
saks programmis osalenud 38 
taidlejale said päevast rõõmu 
tunda rohkem kui 80 pidulist.

Head festivali hooandjad, 
kes olete kenasti välja toodud 
artiklis, lubagem tänada Teie 
siira abi eest!  Lubagem sõna-
da – festival  läks ka seekord 
korda. Pikemat lugu Kristjan 
Lepiku piltidega saab lugeda 
kodulehelt www.iru.ee.

Kohtumiseni laupäeval, 
30. augustil 2025! •

Meie küla pidu! 

Orkestri „platvormvagun“ oli küll avar, kuid metsasarve mängija 
Martin Link  pidi kasutama oma igiliikurit.

MARIE-HELEN AAVAKIVI
Loo kultuurikeskuse kultuurijuht

Septembrikuu teisel 
pühapäeval toimunud 
perepäev „Printsess Elsa ja 
Käpapatrull“ oli tõeline 
menuk, tuues kohale 
rekordarvu osalejaid. Kohal 
olid ka pered, kes varem 
pole Loo sündmustel 
osalenud.

Kogu päeva vältel pakkus 
programm rohkelt mee-
lelahutust: tüdrukute 

lemmikprintsess Elsa ja Käpa-
patrulli tegelased mängisid las-
tega aktiivseid mänge ja tegid 
fännifotosidpäeva algusest 
kuni sündmuse lõpuni. 

Meelelahutust pakkusid 
esinejad. Rahvale tegi rõõmu 
kogukonnas hinnatud tänava-
tantsugrupp JJ-Street. Meele-

olukas Wäike Tantsuteater 
Meri esitas etenduse „Breme-
ni linna moosekandid“, lisaks 
said külastajad nautida näo- ja 
hennamaalingute tegemist 
ning osaleda sportlikes tege-
vustes, nagu käsipall ja jalapil-
jard. Loo jõusaalis suhtles 

treener Elen Kaldma huviliste-
ga. 

Päeva kulminatsioonina 
kuulutati välja fotokonkursi 
„Ma armastan Lool elada!“ 
2024. aasta võitjad:
•	 III koha sai Dima Jogan-

son, 

•	 II koha Eha Aljas ning 
•	 jagatud esikoha pälvisid 

Janno Pugi ja Heino 
Soovik. 

Palju õnne! Suur tänu kõigile, 
kes osalesid ja meie kogukon-
nale olulise päeva meeldejää-
vaks muutsid! •

Loo perepäev tõi kohale rekordarvu osalejaid
FOTO: VALGUSMEEDIA

Saviranna külapäev muuseumis oli rahvarohke

Saviranna külapäev muuseumis. 	 AUTOR MERIKE METSTAK.
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 30.09–06.10.2024 toimub 
traditsiooniline ettevõtlus-
nädal, kandes sel aastal 
pealkirja „Muutuste aeg“. 
Ettevõtlusnädal kutsuti ellu 
2006. aastal ja tegemist on 
suurima üle-eestilise 
ettevõtlussündmusega, mis 
toimub igal aastal 
oktoobrikuu alguses. 

Ettevõtlusnädala raames 
toimub 5. oktoobril Loo 
kooli aatriumis Jõeläht-

me ettevõtluspäev kell 11.00–
15.00. Oodatud on kõik valla 
elanikud! Kohapeal on enda pa-
kutavaid ameteid või too-
teid-teenuseid tutvustavad ette-
võtjad ja õpilasfirmad ning toi-
muvad töötoad ettevõtlikkust 
arendavatel teemadel. 

Siinkohal tutvustamegi juba 
neid ettevõtlikke, kellega ette-
võtluspäeval kohtuda saab. •

Jõelähtme ettevõtluspäev toimub  5. oktoobril

OÜ Kadriga Koos
Pakun mitmesuguseid vaba aja veetmise võimalusi 
alates matkadest ja ekskursioonidest kuni meisterdamise 
töötubadeni üritustel.

Olen alati rõõmuga valmis arutlema teie poolt välja paku-
tud uute ideede ja väljakutsete üle.

•	 Bussiekskursioon Neeme teel (3–4 tundi).
•	 Jalgsimatk Uitro säärele (2–3 tundi).
•	 Jalgsimatk Kostivere karstialal (2–3 tundi).
•	 Jalgsimatk ümber Jägala jõe (5 tundi).
•	 Teemaretked Ihasalu poolsaarel, merel ja lähisaartel (või ka 

mujal kliendi soovil).
•	 Töötoad lastele ja suurtele (näiteks kaartide meisterdamine, 

looduslikest vahenditest ehete või suveniiride meisterdamine 
jms).

Ja alati võib ka muud kokku leppida!
Keeled: eesti, inglise, vähemal määral ka soome ja vene keel. •

KINGIPANK pakub ainulaadset lähenemist nii äri- kui ka 
eraklientidele, ühendades loovuse, personaalsuse ja 
keskkonnasõbralikkuse, et luua kingitusi, mis jäävad 
meelde ja toovad rõõmu. Ettevõtetele pakume 
rätsepalahendusi, mis kannavad brändi sõnumit.

Loome hoolikalt valitud kingitusi, millele lisame teie logo või 
hüüdlause, et iga kingitus oleks teie ettevõtte peegeldus. 
Iga lahendus on loodud nii, et see jätab saajale kustumatu 

mulje ja aitab teie ettevõttel esile tõusta.
Eraklientidele pakume personaalseid lahendusi, kus iga kin-

gitus räägib oma lugu. Näiteks saab tellida tähekaardi postri, 
mis kujutab tähtede seisu just teile olulisel kuupäeval – olgu sel-
leks kallimaga kohtumine, lapse sünd või mõni muu eriline 
sündmus.

Loome ka asukohakaarte, mis jäädvustavad teie jaoks täht-
sa paiga kauniks seinapostriks, meenutades teile kodulinna, 
lemmikkohta või erilist reisi.

Lisaks pakume personaliseeritud ehteid, millele saab gra-
veerida enda või lähedase nime ja isikliku sõnumi. Iga ehe on 
ainulaadne ja tähendusrikas kingitus.

KINGIPANK on pühendunud keskkonnasõbralikkusele, pak-
kudes kingitusi, mis on loodud kestma ja millel on minimaal-
ne ökoloogiline jalajälg. Meie jaoks on oluline, et iga kingitus 
oleks hoolikalt läbi mõeldud ja teeks rõõmu nii kinkijale kui ka 
saajale.

Meie e-poest leiab kingitusi igaks sündmuseks: www.kingi-
pank.ee. •

KINGIPANK – kingitused, mis 
teevad rõõmu ja jäävad meelde! MTÜ Aja Lugu korraldab eestikeelseid matku ja 

ekskursioone Jõelähtme vallas, tutvustades nii loodus-, 
tööstus-, militaar- kui ka kultuuripärandit.

Põnevaid, mitmekülgseid ja meeldejäävaid teekondi võib 
läbida jalgsi, jalgrattal, auto või bussiga, samuti saab neid 
kombineerida. Raskusaste ja pikkus sõltub grupist, aga 

kindlasti on retk huvitav ja üllatusi pakkuv.
Giid-matkajuhi Kersti klientideks võivad olla:

•	 turistid, kes soovivad avastada uusi kohti ja saada rohkem 
teada meie looduse ja pärandi kohta;

•	 kooligrupid, kes tulevad õppereisidele, et saada praktilisi 
teadmisi ja kogemusi;

•	 ettevõtted, kes korraldavad meeskonnatöö üritusi ja välja-
sõite oma töötajatele;

•	 pere- ja sõpruskonnad, kes otsivad aktiivset ja harivat vaba 
aja veetmise võimalust;

•	 seiklusmatkajad, kes otsivad uusi ja põnevaid väljakutseid 
looduses;

•	 tööstus- ja militaarhuvilised, kes soovivad süvendada oma 
teadmisi ja kogemusi;

•	 kohalikud, kes soovivad kombineerida füüsilist aktiivsust, 
looduses viibimist ja uusi teadmisi;

•	 teised nimetamata uudishimulikud.

Atesteeritud giid-matkajuht Kersti Lepik kutsub seiklema Face-
booki leheküljel „Aja lugu matkates“. •

Jõelähtme vallas aktiivselt tegutsev Kaili Raamat on 
asutanud osaühingu Musterdus, mis pakub laia valikut 
käsitööteenuseid. 

Ettevõte keskendub eelkõige rahvarõivaste valmistamise-
le, käsitööd ja disaini ühendavatele projektidele ning 
koolitustele. OÜ Musterdus missioon on hoida elus Ees-

ti käsitöötraditsioone ja pakkuda loomingulisi lahendusi iga-
le huvilisele.

Lisaks rahvarõivaste valmistamisele ja disainkäsitööle 
korraldab OÜ Musterdus regulaarselt koolitusi, kus osalejad 
saavad õppida erinevaid käsitöötehnikaid. Need on suunatud 
nii algajatele kui ka edasijõudnutele, pakkudes võimalust oma 
oskusi täiendada ja käsitöökunsti süvendatult tundma õppi-
da. •

MTÜ Aja Lugu

OÜ Musterdus – kohalik käsitöö 
ja koolitused Jõelähtme vallas

Positiveworks – ehitus ja  
renoveerimine, mis on loodud 
kestma
Positiveworks on usaldusväärne ehitusettevõte, mis 
pakub kvaliteetseid ja paindlikke lahendusi igas suuruses 
ehitusprojektidele. 

Meie meeskond keskendub igale detailile, tagades, et pro-
jekt vastab täpselt kliendi soovidele ja vajadustele. Li-
saks oleme pühendunud keskkonnasõbralikkusele ning 

kasutame jätkusuutlikke lahendusi, et vähendada meie tegevu-
se mõju keskkonnale.
 
Meie teenuste hulka kuulub:
•	 korterite ja majade renoveerimine ning ehitamine – 

muudame vanad ja väsinud elamispinnad tänapäevasteks;
•	 viilkatuste ehitamine ja renoveerimine – meie kogenud 

meeskond ehitab ja renoveerib plekk-, kivi-, eterniit- ja 
laastukatuseid, tagades katuse pikaajalise vastupidavuse;

•	 väikemajade ja saunamajade ehitus – loome praktilisi ja 
hubaseid väike- ja saunamaju, mis sobivad suurepäraselt 
nii aeda kui ka suvekodusse.

Meie eesmärk on pakkuda lahendusi, mis mitte ainult ei vasta 
kliendi ootustele, vaid on ka loodussõbralikud ja loodud kest-
ma. Meie meeskond otsib alati jätkusuutlikke viise, kuidas vä-
hendada ehitustööde keskkonnamõjusid, pakkudes samas kva-
liteetset ja ajakohast teenust.

Rohkem infot meie tehtud tööde ja pakutavate lahenduste 
kohta leiad kodulehelt www.positiveworks.ee. •

MTÜ Rebala Kultuuriruum

Kultuurigiid, kutseline loodusgiid ja linnugiid Tiia Välk pa-
kub Jõelähtme vallas ja Rebala muinsuskaitsealal:
•	  kohaliku kultuuri-loodusmaastike matku, seiklusmat-

ku koos kultuuri-loodusgiidiga; 
•	 giiditeenust bussituuridele Jõelähtme vallas;
•	 lastele ja noortele loodusteaduslikke huviharidusringe „Aga 

miks? Avastame koos“;
•	 koolidele ja lasteaedadele õppeprogramme toetavaid prak-

tilisi loodus-kultuuriteemalisi õppetunde Jõelähtme valla 
pärand- ja loodusmaastikel;

•	 korraldame noortele ja lastele koolivaheajal 2–3-päevaseid 
teaduslaagreid;

•	 korraldame noortele ja lastele suviseid pärandi-, loodus- ja 
teaduslaagreid;

•	 pakume praktilisi töötubasid üritustele ja sünnipäevadele;
•	 teeme noortega teie tellimusel teadusteatrit „Aga miks?“.

Oleme avatud teie soovidele ja pakkumistele. Võtke meiega 
ühendust, kirjutades tnorbek@gmail.com või helistades  
5669 8710. •
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Jõelähtme ettevõtluspäev toimub  5. oktoobril

Projekti „Ida-Harju noorte tööhõive suurendamine ja 
hoidmine“ raames asus selle aasta maikuus noorte 
heaolu spetsialistina Jõelähtme valda tööle Õnnela 
Metsaorg. Noorte heaolu spetsialist toetab 
13–29-aastaseid noori, kes ei õpi ega tööta või kellel on 
oht sattuda sellisesse olukorda. 

Et vähendada noorte arvu, kel on oht sattuda olukorda, 
kus nad ei õpi ega tööta, on vaja tõhusat tugisüsteemi ja 
koostöövõrgustikku, kuhu on kaasatud erinevad asutu-

sed ja partnerid. Noorte heaolu spetsialisti (ehk NHS) tegevu-
sed on kavandatud selleks, et parandada noorte elukvaliteeti 
ja suurendada nende võimalusi tulevikus edukalt tööturul toi-
me tulla. 

Noorte heaolu spetsialisti peamine tegevus on tutvuda 
keerulisse olukorda sattunud noortega ja selgitada välja 
nende tegelik olukord.

Ennetustöö raames soovin kohtuda Jõelähtme valla noor-
tega alates 6. klassist. Tänased 13-aastased oskavad väga as-
jalikult kutsevalikute ja edasiõppimise teemadel kaasa mõel-
da ja rääkida. Saan jagada häid praktikaid, selgitada esmaseid 
võimalikke ohumärke ja viia mõtted kooli lõpetamisest kau-
gematele eesmärkidele. Kindlasti olen vajadusel olemas era-
viisilisteks vestlusteks. 

Kuidas saab noorte heaolu spetsialist sind ai-
data? 
Minu jaoks on oluline märkida, et kohtumistel ma ei kesken-
du minevikule, ei hakka survestama, kurjustama vms. Olen 
olemas selleks, et aidata sul elus edasi liikuda. Sul on kindlas-
ti mingid tugevused – need vajavad avastamist. Toetan sinu 
valikuid ja soovin, et sa seaksid endale eesmärgid ja mina ai-
tan kaasa mõelda. Kui vaja, arutame õppimisvõimalusi, kui 
vaja, otsime tööampse või teeme kannapöörde ja otsime üld-
se uued suunad. Kaks pead on kaks pead! 

Minuga saab kontakti, kirjutades noortegarantii@joelaht-
me.ee, helistades 5198 2227 või leides „Jõelähtme noorte hea-
olu spetsialist“ Instagramist / Facebookist.

Kellega teen koostööd? Parimad noorte spetsialistid töö-

tavad meie noortekeskustes ja minu tulevikuplaanid on lõi-
mitud ka nende tegevusse. Vajalikud partnerid on noortevo-
likogu ja õpilasesinduste liikmed. Koostöö osas olen avatud 
kõigile, kes noortega kokku puutuvad: huvijuhid, kultuuri- ja 
raamatukogutöötajad, meedikud, vallavalitsuse spetsialistid, 
pääste- ja politseitöötajad, koolide ja ka lasteaedade tugispet-
sialistid, õpetajad. Tööpakkujad ja ettevõtete juhid. Väga 
oluline ja oodatud koostööpartner on lapsevanem!

Et ennast nähtavaks teha, püüan osaleda piirkonnas toi-
muvatel üritustel. Ootan kutseid – miks mitte ka külavane-
mate koosolekule? Kes on noorte heaolu spetsialist, sellest 
kuuleb pikemalt 5. oktoobril Jõelähtme ettevõtluspäeval 
Loo koolis.  •

Kes on noorte heaolu spetsialist? 

Projekti „Ida-Harju noorte tööhõive suurendamine ja 
hoidmine“ on kaasrahastanud Euroopa Liit.

Ajaveski
Ainulaadne kunsti- ja käsitöökeskus taastatud 
tuuleveskis Loo külas. Vaid 20 km kaugusel Tallinnast, 
on lagunenud Kostivere mõisa tuuleveski muutunud 
unikaalse restaureerimislahenduse tulemusel tõeliseks 
kultuurikeskuseks.

Mitmekorruseline tegevuspaik, kus toimuvad erinevad 
töötoad ja näitused. Külastajatele on avatud käsitöö- 
ja kohvipood ning panoraamvaatega platvorm, kus 

saab nautida maastiku- ja linnuvaatlusi. 

MTÜ Ajaveski koondab endas kunstihuvilisi ja tegutseb 
kohaliku kultuuri edendamise eesmärgil, pakkudes haridus-
likke ja praktilisi käsitöökogemusi nii lastele kui ka täiskasva-
nutele. Lisaks keskendutakse säästva eluviisi ja kohalike too-
dete tutvustamisele. 

Ajaveski tegutseb kogukonna heaolu ja tasakaalu nimel 
ning kutsub kõiki kultuurihuvilisi osa saama autentse Põh-
ja-Eesti külamiljöö võlust ja kaasa lööma mitmekesises prog-
rammivalikus. Ajaveski on suurepärane sündmuste läbiviimi-
seks: sünnipäevad, firmapeod, juubelid jpm. 

Euroopa juhtiv tekstiilirendiettevõte Lindström on juba üle 
175 aasta pakkunud klientidele laia valikut paindlikke 
teenuseid alates töörõivastest, vaipadest ja 
hotellitekstiilidest kuni tööstuslike tekstiilide ning 
tualettruumide teenusteni. 

Meie peamine edu võti on olnud jätkusuutlikkus, mi-
da meie kliendid ja töötajad näevad iga päev. Meie 
jaoks pole see vaid sõnakõlks, vaid osa meie identi-

teedist ja igapäevastest otsustest, mis ei pruugi alati olla ra-
haliselt kõige kasulikumad. Näiteks töötame ainult nende 
koostööpartneritega, kelle väärtused ja põhimõtted ühtivad 
meie omadega. 

Jätkusuutlikkus ja hoolivus pole vaid sõnakõlks,  
vaid Lindströmi äristrateegia vundament

Lindströmil on ambitsioonikas eesmärk võtta 
oma tooted 100% ulatuses ringlusse
Selle asemel, et toota igale kliendile uued tekstiilid, pakume 
maksimaalselt taaskasutatavaid universaalseid tööriideid, vai-
pu, puhastuslappe, kätekuivatusrulle ja muud, mida klient meilt 
tellida soovib. Nii tagame, et toodame võimalikult vähe uusi 
esemeid – hoiame kokku vett, elektrit, heitgaase ning tekita-
me vähem prügi. 

Kanname hoolt ka selle eest, et tekstiilid kes-
taksid võimalikult kaua
Et materjalivalik ja disain võimaldaks tekstiilide parandamist. 
Kui tööriide varrukas rebeneb, siis me ei viska jakki ära, vaid 

paneme sellele uue varruka. Nii mõnelgi meie tööriidel on ko-
gunenud üle 20 aasta tööstaaži. Kujutage ette, mitu kilogram-
mi tekstiiliprügi oleks tekkinud, kui oleksime kõik katkised 
riided parandamise asemel ära visanud.

Kultuuri keskmes on ka hoolivus
Meie jaoks tähendab hoolivus üksteise austamist, läbipaistvat, 
avatud ja ausat suhtlust ning valmisolekut probleemidele lahen-
dusi otsida. Meile on oluline, et meie meeskonnas tunneks iga 
inimene, et tema panus loeb – innustame töötajaid olema uu-
dishimulikud, avatud uutele lähenemistele ja koos tegutsemi-
sele. Hoolivus toimib ja seda kinnitavad arvukad Lindströmi 
töötajad, kes on siin veetnud mitukümmend põnevat aastat, mis 
on pakkunud võimalusi uute oskuste ja teadmiste omandami-
seks ning karjääriredelil edenemiseks.  

Lindström püüab pidevalt ka organisatsioonina õppida ja 
areneda, et pakkuda parimaid tekstiiliteenuseid ning olla oma 
tegevusvaldkonnas vastutustundlik suunanäitaja. 

Tule tutvu meie ettevõttega Jõelähtme ettevõtluspäeval 5. 
oktoobril – ehk saab sinust või sinu ettevõttest kaasteeline meie-
ga roherevolutsioonis! •
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MERIKE METSTAK
Saviranna külavanem

Jõelähtmes arutleti 
septembrikuu algul 100 
aasta vanuses 
rahvamajas Soome ja 
Eesti kultuurikoostöö sisu 
üle. Arutelu juhtis kirjanik, 
ajakirjanik ja tõlkija 
Maimu Berg.

Dirigent Hirvo Surva 
andis olulise info 
järgmisel suvel toi-

muva laulupeo ja selle pika-
ajalise protsessi kohta, mis 
eelneb iga viie aasta tagant 

toimuvale suursündmusele. 
Üldlaulupidude peadirigent 
Hirvo Surva on koore juhti-
nud 45 aastat ja mängib võt-
merolli ka järgmistel laulu-
pidudel. Ta kõneles rahva-
kultuurist ja laulupidudest 
ning tundis muret, et diri-
gendi elukutse pole popu-
laarne. 

Lõpetuseks kõneles Tug-
lase seltsi juht Jaana Vasama 
Soome-Eesti kultuurifondist. 
Arutelus osalesid ka Soome 
endine suursaadik Eestis 
Jaakko Kalela ja pikaaegne 
Lahti linnapea Kari Salmi.

Suur tänu tõlkijatele.•

Eesti-Soome  
kultuurikoostöö 
arutelud

Aita kaasa Püha Birgitta 
imeteo uue mälestusristi 
loomisele 

Ihasalu küla koosolekul tutvustati muuhulgas Püha Bir-
gitta uue risti plaani. Uut risti planeeritakse seetõttu, et 
kümme aastat Ihasalu rannaäärses metsas püsinud 

puitristi aeg sai ümber käesoleva aasta aprillitormi tõttu.
Uus rist on kavandatud metallist, millel on kiviaia 

moodi sokkel. Projekteerija on Eero Jürgenson koostöös 
Pirita Kloostri Sõprade seltsiga. Uue risti maksumus on 
ligikaudu 3000 eurot.

Kellel on soov ja võimalus Püha Birgitta imeteo 
mälestusristi valmimist toetada, siis saab seda teha 
annetusega MTÜ Ihasalu Külaselts arvele: 
EE472200221055782547, selgituseks „Püha Birgitta“.

Uue mälestusristi avamine toimub novembris. Loo-
detavasti saabub olulisele tähtpäevale kohale Ema Fabia 
Birgitta ordu juhtkonnast. Tänapäeval on Birgitta ordul 
30 kloostrit üle maailma, neist üks Pirital.

Neeme rahvamajas 
tegutsev naisansambel 
Briis ootab oma tegusasse 
kollektiivi uusi liikmeid.

Proovid toimuvad teisi
päeviti kella 18.00–20.00.
Hooaja esimene proov toi-
mub 24. septembril kell 18.00.
Juhendaja Aleksander Kaidja.
Lisainfo telefonil 5666 0055.

Naisansambel 
Briis kutsub 
laulma!

MAARJA JÄÄRATS
noorsootöö- ja spordispetsialist

4. septembril toimus 
järjekordne noorsootöö 
ümarlaud, kus said 
omavahel kokku noortega 
töötavad spetsialistid üle 
valla. Kohtumisel arutleti 
2024. aasta I poolaasta 
tegevuste üle ning 
tutvustati II poolaasta 
plaane. 

I poolaasta olulisemad 
noortevaldkonna tee-
mad Jõelähtme vallas 
olid järgmised.
•	 Haridus- ja teadusminis-

teerium nimetas Jõeläht-
me valla noortevolikogu 
aasta osaluskoguks: valla 
noortevolikogu liikmed on 
kaasatud hääleõiguslikuna 
volikogu komisjonidesse, 
korraldatakse mitmesugu-
seid sündmusi (koolialgus-

pidu, noortekonverents), 
noortevolikogu osales 
noorsootöö kvaliteedi hin-
damisel.

•	 Neeme noortetoa avamine 
Jõelähtme valla noortekes-
kuste osana. Neeme noor-
tetuba on toimetanud juba 
neli aastat, kuid alates 
2024. aastast tegutsevad 
noortetoas vallavalitsuse 
noorsootöötajad.

•	 Avati uus noortekeskuse 
hoone Kostiveres.

Suuremad sündmused: laste-
kaitsepäev ja traditsiooniline 
jalgpalliturniir, kus võistlesid 
omavahel noored ja vallavalit-
sus. Suvealgustrall koostöös 
noortekeskuste ja kultuurikes-
kusega ning mobiilsed noor-
sootöö päevad valla kolmes 
piirkonnas (Lool, Neemes ja 
Kostiveres), mille käigus kü-
lastasid noorsootöötajad koo-
le ning pakkusid noortele va-
baajategevusi.

Jõelähtme õpilasmalev, 

kus sai esimese töökogemuse 
105 valla noort.

Noortegarantii tugisüs-
teem vallas ning selle arenda-
miseks kirjutatud projekti po-
sitiivne rahastusotsus, mille 
toel sai tööle võtta noorte hea-
olu spetsialisti, kelle ülesanne 
on toetada mittetöötavaid ja 
-õppivaid noori.

Jõelähtme vallas hakati 
noortele pakkuma kergejõus-
tiku treeninguid koostöös 
spordiklubi Fortise ja Arukü-
la kergejõustikuklubiga. 

Noorsootöötajate külastu-
sed teistesse noortekeskustes-
se ning ministeeriumi noor-
te- ja andepoliitika osakonna 
külastus, mille raames anti 
riigitasandile edasi ideid 
noortevaldkonna arenguks.

Samuti tutvustati ümar-
laual II poolaasta planeerita-
vaid tegevusi: septembris toi-
mub ekstreemspordivõistlus 
Jõelähtme Session, oktoobris 
ettevõtluspäev ning detsemb-
ris noorteinfot jagav konve-

rents. Alustatakse 2025. aasta 
huvihariduse ja -tegevuse pla-
neerimisega ning noorteinfo 
huviringiga.

Ümarlaua teise osana 
kaardistati asutustevahelist 
koostööd ning mõeldi ühes-
koos, milliseid koostööprojek-
te kool, noortekeskused, kul-
tuuriasutused ja vallavalitsu-
se noortega töötavad spetsia-
listid saaksid ette võtta. Pea-
mised ideed olid põlvkonda-
devahelised kohtumised, laie-
ma võrgustiku edasiviimine 
abivajavate noorte osas ning 
töövarjupäevade korraldami-
ne asutustevaheliselt.

Värske noorte heaolu 
spetsialist tutvustas projekti 
„Ida-Harju noorte tööhõive 
suurendamine“ ning selgitas, 
kuidas arendada koostööd ha-
ridusasutustega eesmärgiga 
ennetada noorte tööturult 
kõrvalejäämist. •

Noorsootöö ümarlaud

FOTO: MERIKE METSTAK
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DETAILPLANEERINGU LÄHTESEISUKOHTADE JA ESKIISLAHENDUSE AVA­
LIK VÄLJAPANEK JA AVALIK ARUTELU

Liivamäe küla Erma tee 11 maaüksuse detailplaneeringu lähteseisukohta­
de ja eskiislahenduse avalik väljapanek toimub 14.10.–28.10.2024 ning 
avalik arutelu toimub Jõelähtme vallamajas 05.11.2024 kell 16.00.

Detailplaneering algatati Jõelähtme Vallavalitsuse 13.04.2023 korraldu-
sega nr 295 „Liivamäe küla Erma tee 11 maaüksuse detailplaneeringu alga-
tamine, lähteülesande kinnitamine ja keskkonnamõju strateegilise hinda-
mise algatamata jätmine”.

Planeeringuala hõlmab Erma tee 11 maaüksuse (katastritunnus 
24501:001:1118), mis asub Liivamäe küla põhjaosas Loovälja tee ja Vadioja 
vahelisel alal, riigi kõrvalmaantee nr 11601 Loo-Loovälja tee ja Erma tee 
ristumiskoha läheduses.

Detailplaneeringu eesmärk on ehitusõiguse ja hoonestustingimuste 
määramine ühe ärihoone rajamiseks, juurdepääsu, tehnovarustuse lahen-
damine ning tingimuste seadmine planeeringuga kavandatu elluviimiseks. 
Planeeritava ala suurus on ca 0,18 ha. Algatatud detailplaneering on kehti-
va üldplaneeringu kohane.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 04.11.2024 
e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Detailplaneeringu avalikul väljapanekul olevate materjalidega saab tutvu-
da avaliku väljapaneku ajal Jõelähtme valla kodulehel (joelahtme.kovtp.ee) 
ning kaardirakenduses EVALD (http://service.eomap.ee/joelahtmevald/). Jõe-
lähtme vallamajas kohapeal materjalidega tutvumiseks võtke eelnevalt ühen-
dust vallavalitsuse planeeringuspetsialistiga: Maike Heido, telefon 605 4851, 
e-post maike.heido@joelahtme.ee. 

Arvamused ning ettepanekud saata detailplaneeringu avaliku väljapaneku 
jooksul e-posti aadressile kantselei@joelahtme.ee või paberkandjal Jõeläht-
me Vallavalitsusele aadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, 74202, 
Jõelähtme vald.

KEHTESTATUD DETAILPLANEERING

Jõelähtme Vallavalitsus on kehtestanud 29.08.2024 korraldusega nr 629 
Koogi küla Joakõrtsi tee 2a ja 2c maaüksuste detailplaneeringu.

Planeeringuala hõlmab alljärgnevaid maaüksusi: Joakõrtsi tee 2a (ka-
tastritunnus 24501:001:2449), Joakõrtsi tee 2c (katastritunnus 
24501:001:2450) ja Joakõrtsi tee 2b (katastritunnus 24501:001:0602), mil-
le maaüksuse piire, suurust ja sihtotstarvet planeeringu käigus ei muude-
ta. Planeeritavad maaüksused on moodustatud Koogi küla Joakõrtsi kin-
nistu detailplaneeringuga (kehtestatud Jõelähtme Vallavolikogu 
17.12.2015 otsusega nr 274) ja kinnisasja jagamise tulemusena (Jõelähtme 
Vallavalitsuse 17.11.2022 korraldusega nr 1079).

Detailplaneeringuga on kavas moodustada kolm eraldiseisvat krunti: 
kaks elamumaa krunti ja üks krunt riigitee ääres kulgeva kergliiklustee tee-
nindamiseks. Detailplaneering on üldplaneeringu kohane.

Antud asukohas üksikelamute ning neid teenindavate abihoonete ka-
vandamine on kooskõlas Jõelähtme valla arenguperspektiivi ja -eesmärki-
dega. Detailplaneeringu realiseerumisega viiakse ellu üldplaneeringu ees-
märke ja Jõelähtme vald saab endale juurde elanikke, mis on samuti üks 
valla arengueesmärkidest. Planeeringuala paikneb elamupiirkonnas, kus 
planeeringuga kavandatu sobitub olemasolevasse keskkonda ning järgib 
varem kujundatud asustusstruktuuri ja hoonestuslaadi. Tegemist on ole-
masoleva elamugrupi tihendamisega, kus kõik vajalik teenindav taristu on 
olemas. Planeeringuala paikneb Jägala joa puhkeala läheduses, kus on 
laialdaselt üldkasutatavaid looduslikke alasid, pakkudes mitmekülgset 
puhke- ja virgestusvõimalusi lisaks valla külalistele ka kohalikele elanikele.

Kehtestamise korraldusega saab tutvuda Jõelähtme valla kodulehel doku-
mendiregistris (joelahtme.kovtp.ee) ja kaardirakenduses EVALD (http://ser-
vice.eomap.ee/joelahtmevald/).

PROJEKTEERIMISTINGIMUSTE AVALIKUD VÄLJAPANEKUD

Kaberneeme küla, Tõusu tee 16 maaüksusele projekteerimistingimuste 
väljastamise eelnõu avalik väljapanek toimub valla kodulehel 30.09.–
13.10.2024.

Kaberneeme küla, Tõusu tee 16 maaüksusele soovitakse püstitada ük-
sikelamu. Valla üldplaneeringu kohaselt asub maaüksus detailplaneeringu 
koostamise kohustusega tiheasustusalal, kuhu on võimalik planeerimis-
seaduse § 125 lg 5 alusel anda ehitusõigus detailplaneeringu asemel pro-
jekteerimistingimustega.

Uusküla, Trammi tee 15 maaüksusele projekteerimistingimuste väljasta­
mise eelnõu avalik väljapanek toimub valla kodulehel 30.09.–13.10.2024. 

Uusküla, Trammi tee 15 maaüksusele soovitakse püstitada üksikelamu. 
Valla üldplaneeringu kohaselt asub maaüksus detailplaneeringu koostami-
se kohustusega tiheasustusalal, kuhu on võimalik planeerimisseaduse § 
125 lg 5 alusel anda ehitusõigus detailplaneeringu asemel projekteerimis-
tingimustega.

Jõelähtme küla, Kurekella maaüksusele projekteerimistingimuste väljas­
tamise eelnõu avalik väljapanek toimub valla kodulehel 30.09.–
13.10.2024. 

Jõelähtme küla, Kurekella maaüksusele soovitakse püstitada üksikela-
mu. Valla üldplaneeringu kohaselt asub maaüksus detailplaneeringu koos-
tamise kohustusega tiheasustusalal, kuhu on võimalik planeerimisseaduse 
§ 125 lg 5 alusel anda ehitusõigus detailplaneeringu asemel projekteeri-
mistingimustega.

Projekteerimistingimuste eelnõude osas on võimalik esitada kirjalikke 
seisukohti kuni 13.10.2024. a vallavalitsuse e-posti aadressil kantselei@
joelahtme.ee (või postiaadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla 74202).

JÕELÄHTME VALLA- 
VALITSUS TEATAB:

112 Jõelähtme vallas ajavahemikul 12.08–16.09.2024 toimunud olulisemad juhtumid
Kuritegusid on vaadeldaval ajavahemikul toime pandud 
ning menetlusi alustatud viiel korral.

KarS § 199 – vargus
•	 28. augustil tankis meesterahvas Iru külas Circle K 

tanklas sõiduautosse Jeep kütust summas 45,28 eurot 
ning lahkus teenindusjaamast kütuse eest tasumata. 
Süstemaatiline vargus.

•	 30. augustil tankis meesterahvas Iru külas Circle K 
tanklas sõiduautosse Jeep kütust summas 45,28 eurot 
ning lahkus teenindusjaamast kütuse eest tasumata. 
Süstemaatiline vargus.

•	 3. septembril tungisid isikud Loo alevikus territooriumile, 
lõhkusid seal ära ühe veoauto kütusepaagi ning varas-
tasid vähemalt 300 liitrit kütust. Samuti varastasid nad 
kahest teisest veoautost kütust.

•	 4. septembril tankis meesterahvas Iru külas Circle K 
tanklas sõiduautosse Jeep kütust summas 45,28 eurot 
ning lahkus teenindusjaamast kütuse eest tasumata. 
Süstemaatiline vargus.

KarS § 424 – mootorsõiduki, maastikusõiduki ja trammi 
juhtimine joobeseisundis
•	 13. septembril juhtis meesterahvas Tallinna-Narva mnt 

13 km mootorsõidukit, olles alkoholijoobe seisundis.

Väärtegusid on toime pandud ja menetlusi alustatud 72 
korral.

Liiklusseaduse rikkumisi menetleti eelpool nimetatud aja-
vahemikul 67 korral. Sealhulgas tabati kolm juhtimisõiguse-
ta juhti, kolm alkoholi piirmäära ületanud juhti ning 50 juhti, 
kes ületasid lubatud sõidukiirust. Neli juhti võeti vastutusele 

tehnonõuetele vastavuse kontrolli mitteläbinud sõiduki juhtimi-
se eest ning kaks juhti põhjustasid varalise kahju või ettevaa-
tamatusest tervisekahjustuse. Ühel korral rikkus juht veoseveo 
nõudeid ja samuti juhiti ühel korral mootorsõidukit, mis rikkus 
tee püsivust ja ohustas liiklusohutust. Kolmel korral tabati juht, 
kes pani toime liiklusnõuete muu rikkumise. 

Liikluskindlustuseta sõiduki juhte tabati kahel korral. Ühel korral 
tabati väikelaeva juht, kellel puudus juhtimisõigus.

Liiklusõnnetusi on registreeritud üheksal korral ja menetlusi 
alustatud kolmel korral. Kolmel korral registreeriti sõiduki 
kokkupõrge kitsega.

KRegistreeriti 15 liiklusõnnetust ja menetlusi alustati kahel korral. 
Kolmel korral registreeriti sõiduki kokkupõrge põdraga ja ühel korral 
sõiduki kokkupõrge ilvesega.

KarS § 218 – varavastane süütegu väheväärtusliku asja ja 
varalise õiguse vastu
1. septembril tankis meesterahvas Circle K Iru teenindusjaa-
mas 53,33 liitrit diiselmootori kütust ning lahkus selle eest 
tasumata. Registreerimisnumber ei kuulunud sõidukile.
5. septembril kriibiti Võerdla külas sõiduautole jooned.
22. augustil lõhuti Kostivere alevikus trepikoja klaas ära.

Lähisuhtevägivald
Infoteatena registreeriti (st et pole alustatud süüteomenetlust) 
viis lähisuhtevägivalla juhtumit, millest kahel juhul on peres 
laps/lapsed.

KARMO KAASIK 
piirkonnapolitseinik

UNA CORDA

1. OKTOOBRIL KL 18.00
LOO KULTUURIKESKUSE A-SAALIS 

PILETID 10/8 EUR  
FIENTA.COM JA KOHAPEAL 

KRISTI MÜHLING - KANNEL
ENE NAEL - KLAVESSIIN
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Valla eakad 
sünnipäevalapsed  

septembris

95	 7. september	 Kostivere a	
MELAINE TIISKER
94	 23. september	  Liivamäe k	
SENTA MATSI
94	 27. september	 Liivamäe k	
MARGARITA BELKINA
91	 11. september	 Jõesuu küla	
VALENTINA KAHU
90	 1. september	 Kostivere a	
MILVI VAHER
90	 1. september    Kaberneeme k 
VILMA LÄNS
87	 11. september Kaberneeme k	
ENDA KALJULA
86	 20. september	 Ülgase küla	
ILME RATNER
86	 26. september	 Loo alevik	
MEETA VILBA
85	 15. september	 Saha küla	
LEMBI PÕDER
85	 26. september	 Loo alevik	
TAMARA MANKOVA
84	 19. september	 Jägala küla	
HILLAR SEPP
83	 17. september	 Loo alevik	
KERSTI-DAGMAR VARES
83	 27. september	 Ruu küla	
MATI KOIK
83	 28. september	 Loo alevik	
LOORE TIITUS
82	 2. september	 Loo alevik	
ONA KROVŠ
82	 4. september	 Koogi küla	
MAIMU PRÖÖM

82	 14. september	 Uusküla	
REIN JOAMETS
82	 21. september	 Ruu küla	
KALEV JÄRVE
81	 11. september	 Kostivere a	
ELLE LUIK
81	 19. september	 Ülgase küla	
MAHTA SAHK
80	 11. september	 Loo alevik	
TOOMAS KÜTT
80	 12. september Kaberneeme k 
SILVI BERNARD
80	 21. september	 Loo alevik	
ENN SIVARD
75	 19. september	 Rebala küla	
ANATOLI STOLJAROV
75	 21. september	 Parasmäe k	
VALVE RÄHN
75	 21. september	 Loo alevik	
MARI-ANNE VARES
75	 23. september	 Loo alevik	
VIRVE LAINESAAR
75	 26. september	 Loo alevik	
KAARIN HOLST
70	 6. september	 Loo alevik	
TÕNU KULLERKANN
70	 8. september	 Loo alevik	
ÜLLE PIHELGAS
70	 22. september	 Loo alevik	
MEELIS HINTS
70	 25. september	 Maardu küla	
REIN PEETRIMÄGI
70	 29. september	 Loo alevik	
EDUARD UDRAS

Sind leinama jääb kodumaja, 
 Igatsema koduõu.

Mälestame kauaaegset head naabrit

  LEEVI VILIMAAD 
   Avaldame sügavat kaastunnet omastele.

Saha tee 1 KÜ liikmed    

Langetame leinas pea, 
mälestades pikaaegset  

endist töökaaslast

LEEVI VILIMAAD
Loo Keskkooli pere 

Langetame leinas pea, 
mälestades pikaaegset endist 

töökaaslast

LEEVI VILIMAAD
Sügav kaastunne lähedastele

Lindström OÜ

Jõelähtme valla teabe- ja infoleht.
Väljaandja on Jõelähtme vallavalitsus.
Omavalitsuse õigusaktidega saab 
tutvuda valla kantseleis ja raamatukogudes 
ning www.joelahtme.kovtp.ee 
ja www.volis.ee.

Toimetaja Laura Ruul, 605 4865
laura.ruul@joelahtme.ee, 
ajaleht@joelahtme.ee

Tasulise reklaami ja kuulutuste 
tellimine 5660 8202;  myyk@harjuelu.ee

Jälgi meid nüüd ka Facebookis:
www.facebook.com/joelahtme.

Reklaami sisu ja lugejakirjades toodud seisukohtade eest toimetus ei vastuta. 
Toimetusel on õigus lugusid toimetada ja lühendada.

5. september		   
vanemad Mari-Ann Meigo Fonseca ja 
Daniel Filipe Costa Minhoz Pinheiro 
Fonseca 
tütar Luisa 

Palju, palju õnne soovivad 
lapsed, lapselapsed ja  

lapselapselapsed peredega. 
 

Melanie Tiisker  95 

Jõelähtme valla  uued  
kodanikud

Sõnu on sooje ja sõnu on häid, 
laulus see alati niiviisi käib. 
Ei soovi me Sulle ei raha,
ei rikkust,
vaid õnne, tervist
ja aastate pikkust!

TELLI REKLAAM

myyk@harjuelu.ee

Avaldame sügavat 
kaastunnet

VLADIMIR TIMOŠTŠUK
12.05.1956−15.08.2024

ELMAR PRANTS
15.11.1945−30.08.2024

LEEVI VILIMAA
23.11.1945−03.09.2024

Me ei saa leevendada 
teie kaotusevalu,
Kuid me saame muuta
matusetalituse kauniks 
ja väärikaks.

HAUA-, URNI- JA TUHASTAMISMATUSED
MATUSED ÜLE EESTI
ÖÖPÄEVARINGNE LAHKUNU TRANSPORT
Fr.Kreutzwaldi 3, Tallinn 
telefon 56 272 222 (24h)                                         www.forsius.ee

www.krematoorium.ee 
Pärnamäe tee 36, Tallinn
telefon 623 8808 (24h)

TALLINNA KREMATOORIUM
PAKUME KÕIKI MATUSETEENUSEID

HASTAMISMATUSED
MATUSE VORMISTAMISE VÕIMALUS INTERNETIS 
KORRALDAME MATUSEID ÜLE EESTI 
ÖÖPÄEVARINGNE TRANSPORT
KAKS KABELIT

Kostivere lasteaias
E 16.40 – 17.25
4-6 aastased
Õppemaks 25 € kuus.

FORTIS KUTSUB KERGEJÕUSTIKU TRENNI
Kostivere koolis
E 15.15 – 16.30 ja R 14.45 – 16.00
1-6. klassid
Õppemaks 1 x nädalas 25€/ 
                    2 x nädalas 35€ kuus.

Lisainfo: Sander Kosk    •    Tel: 5563 8359   •    E-mail: sander.kosk@skfortis.ee

SILMADE KONTROLL JA PRILLIDE MÜÜK

Silmade kontroll 20€, prilliostjale TASUTA!

31. oktoobril alates kella 10.00

KOSTIVERE KUL TUURIMÕISAS 
Etteregistreerimine (kell 9–16) 

telefonil 5323 2454
*kuivasilmatest *silmarõhu mõõtmine

*optilised päikeseprillid
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PRILLIRAAMID
ÕPILASTELE JA ÕPETAJATELE 

KEHTIB LISASOODUSTUS! 
Prillitellijatele nägemise kontroll TASUTA!

Püsiklientidele ja pensionäridele 
LISASOODUSTUS! 

SILMARÕHU MÕÕTMINE!

Maardu, Keemikute 2, Maxima XX
E–R 10–19, L 10–16 tel 637 1688

-50%
kuni

KES
TEEB
KAEVU?

Lühikesed
järjekorrad,

kiire teenindus!

¤	 maasoojuskaevude puurimine
¤	 puurkaevude puurimine
	 ja puhastamine
¤	 süvaveepumpade ja
	 septikute paigaldus
¤	 vee- ja kanalisatsioonitööd

504 2999, 508 9848
www.baltipuurkaev.ee

FRUIT XPRESS OÜ
ootab oma meeskonnaga liituma

KOMPLEKTEERIJAT
 

Fruit Xpress OÜ kireks on toit, oleme selle müügiga tege-
lenud juba 2008. aastast alates ning pakkunud hotellidele, 
restoranidele ja catering-ettevõtetele (HoReCa) laia vali-
kut värskeid puu- ja juurvilju ning kõiki teisi toiduaineid.

Alates 2020. aasta kevadest on Fruit Expressil ka toidu-
kaupade e-pood, mis müüb toidu- ja esmatarbekaupu ka 
eratarbijatele. Lisaks puu- ja köögiviljadele ning marjadele 
saab kulleriga koju tellida piimatooteid, juustu, liha, kala, 
mune, kastmeid, konserve, maitseaineid, kuivaineid, mah-
lu, pagaritooteid, õlisid, alkoholi ja esmaseid tarbekaupu. 
Ettevõttes töötab üle 100 inimese, kes hoolitsevad iga-
päevaselt klientide vajaduste ning just nende ettevõttele 
sobivate lahenduste eest.

Töö kirjeldus
•	 Komplekteerija vastutab tellimuste vigadeta ja 

korrektse koostamise eest.
•	 Töö toimub laos temperatuuril  +2°C - +6°C.
•	 Töö toimub vahetustega graafiku alusel E-P.

Ootused kandidaadile
•	 Kohusetundlikkus, täpsus, korrektsus;
•	 Valmisolekut füüsiliseks tööks; 
•	 Eesti keele mõistmine tööks vajalikul tasemel;
•	 Kehtiv toidukäitleja tervisetõend; 
•	 Varasem kogemus komplekteerijana annab 

eelise. 

Ettevõte pakub
•	 Tööks vajalikke vahendeid (sõrmeskänner, 

tahvel);
•	 Sõidukompensatsiooni ja taksoteenust tööle ja 

koju sõitmisel kriitilistel aegadel;
•	 Tervislikke suupisteid, teed ja kohvi;

Vilumuse kasvades töötasu teenimisel piire ei ole. 
Nii Sinu kui meie rõõmuks 2000 ja enam.

Lisainfo
Asume Loo alevikus, Niidu tee 1, Jõelähtme vald, 
Harjumaa. Tallinna piirist 2 km kaugusel.
Saada oma CV personal@fruitxpress.ee pealkirjaga 
„Komplekteerija“

Rohkem infot saad helistades E-R 9:00-16:00 telefo-
nil: 5196 2769

FRUIT XPRESS OÜ
ootab oma meeskonnaga liituma

KAUBA  
VASTUVÕTJAT

 
Fruit Xpress OÜ kireks on toit, oleme selle müügiga tege-
lenud juba 2008. aastast alates ning pakkunud hotellidele, 
restoranidele ja catering-ettevõtetele (HoReCa) laia vali-
kut värskeid puu- ja juurvilju ning kõiki teisi toiduaineid.

Alates 2020. aasta kevadest on Fruit Expressil ka toidu-
kaupade e-pood, mis müüb toidu- ja esmatarbekaupu ka 
eratarbijatele. Lisaks puu- ja köögiviljadele ning marjadele 
saab kulleriga koju tellida piimatooteid, juustu, liha, kala, 
mune, kastmeid, konserve, maitseaineid, kuivaineid, mah-
lu, pagaritooteid, õlisid, alkoholi ja esmaseid tarbekaupu. 
Ettevõttes töötab üle 100 inimese, kes hoolitsevad iga-
päevaselt klientide vajaduste ning just nende ettevõttele 
sobivate lahenduste eest.

Töö kirjeldus
•	 Kaupade vastuvõtt ja mahalaadimine autodelt;
•	 Kaupade kvaliteedi ja koguste kontroll vastavalt 

saatelehtedele;
•	 Vastuvõetud kauba realiseerimistähtaegade 

kontroll;
•	 Kaupade ladustamine hoiukohtadele tõstukiga;
•	 Töö toimub graafiku alusel E-P algusega kell 5:00.

Ootused kandidaadile
•	 Eesti keele oskus tööks vajalikul tasemel; 
•	 Tõstukijuhilubade olemasolu;
•	 Kehtiv toidukäitleja tervisetõend;
•	 Valmisolekut füüsiliseks tööks;
•	 Valmidus töötada iseseisvalt;
•	 Korrektsus, lojaalsus ja kohusetundlikkus;
•	 Arvutioskus elementaarsel tasemel;
•	 Aktiivsus, kiirus ja täpsus;
•	 Hea füüsiline vastupidavus.

Ettevõte pakub
•	 Tööks vajalikke vahendeid (sõrmeskänner, 

tahvel);
•	 Sõidukompensatsiooni või taksoteenust tööle ja 

koju sõitmisel öistel aegadel;
•	 Tervislikke suupisteid, teed ja kohvi. 

Lisainfo
Asume Loo alevikus, Niidu tee 1, Jõelähtme vald, 
Harjumaa. Tallinna piirist 2 km kaugusel.
Saada oma CV personal@fruitxpress.ee pealkirjaga 
„Kaubavastuvõtja“

Rohkem infot saad helistades E-R 9:00-16:00 telefo-
nil: 5196 2769

Kutsu meid kooli või
lasteaeda pildistama!
GRUPIPILDID • PORTREED • SÕBRAPILDID

Lisainfo ja broneerimine:
51 25 815, koolifoto@kuma.ee

MÕISTLIKUD HINNAD JA SÕBRALIK TEENINDUS!
HARJUMAAL KOHALETOOMINE TASUTA!

Tellimine: 51 36 999

Väiksemad kogused on saadaval 
Tallinna Küttelao mugavas drive-in’is

Pärnu mnt 139E/7 Tallinn, E–R 10–18, L 10–14

info@kytteladu.ee  www.kütteladu.ee 

Eesti suurim valik
küttematerjale:
• pellet
• puitbrikett
• kaminapuu
• kivisüsi
• turbabrikett
• grillpellet
• grillsüsi           

www.veikopp.ee

MULLA MÜÜK
Helista 53 425 009 või kirjuta veikopp@veikopp.ee

TEEME KA HALJASTUSTÖID

Võtame vastu pinnase-, kivi- ja betoonjäätmeid (sh asfalt).

Korstnapühkija
5877 1665

info@puhaskolle.ee
www.puhaskolle.ee

 

Info tel 5593 3899, kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee



Nr 327  •  SEPTEMBER 202412

OST

•	 Igas seisus autode kokkuost ja 
ARK-ist kustutamine. Pakkuda võib 
nii sõitvaid, kalleid kui ka romusid. 
Tel 5823 8310

•	 Ostame kasvavat võsa üle Eesti! 
Lisainfo telefonil +372 5648 7816 
või info@kervil.ee. KERVIL OÜ

•	 Ostan kasutuseta jäänud sõi-
duauto või kaubiku, võib olla re-
monti vajav. Pakkuda võib ka Vene 
autot. Kiire tehing, arvelt mahavõt-
mine ja vormistamine!  
Tel 5365 4085, skampus@online.ee

•	 Ostan parima hinnaga kasutult 
seisma jäänud sõidukeid. Toimivaid, 
avariilisi, riketega ja lihtsalt seis-
vaid. Auto vormistan kohapeal  
kohe Teie nimelt ära. Järele tulen 
puksiiriga, tasun sularahas.  
Pakkumisi ootan tel 5618 8671 või  
seisevauto@gmail.com

•	Autode kokkuost. Sõidukorras ja re-
montivajavad. Parimad hinnad.  
Tel 5626 3993
•	Ostan autosid, maastureid ja kaubi-
kuid igas seisukorras. Lisaks romude 
utiliseerimine ja ARK-ist kustutamine. 
Transport minu kulul. Tel 5693 2565
•	Ostan teie auto, kaubiku või maasturi. 
Tehniline seisukord ei oma tähtsust. Va-
jadusel registrist kustutamine ja ärave-
du puksiiriga. Tel 5630 4306
•	Ostan vanaaegseid jalgrattaid, sääre-
väristajaid, nende raame ja muid osi. 
Ostan Vene autode/mootorrataste osi. 
Tel 510 2349
•	OÜ Trigon Experts ostab kasvavat 
metsa ja metsakinnistuid üle Eesti.  
Tel 518 3927, tamps222@gmail.com

•	Ostan kõiki Toyota marki sõidukeid. 
Tel 5896 1576

MÜÜK

•	 Nr. 1 kütteladu Eestis. Küttepuu, 
pellet, brikett. Müük ja transport 
üle Eesti. Tel 520 0093,  
www.puu24.ee

•	 Müüa garaažiuksed, suured ja 
väikesed. Lisaks rulluksed ja suured 
voldikuksed. Müük, remont, auto-
maatika, paigaldus. Tel 5698 0540, 
Wiru Uks Tallinn OÜ, www.wu.ee

•	 Müüa lõhutud kuivad ja toored 
küttepuud kohaletoomisega. Uus!: 
kuivad küttepuud 50 l võrkkotis,  
30 cm lepp, sanglepp, kask, saar. 
Info ja tellimine tel 509 9598,  
www.pakhalupuu.ee või  
pakhalupuu@gmail.com

•	 Müüa saetud ja lõhutud kütte-
puud pikkusega 30–60 cm. Pakku-
da ka võrkkotis kuivi küttepuude 
tootmisjääke. Kojuvedu. Võtame 
tellimusi vastu iga päev.  
Tel 522 7345,  
marek406@gmail.com

•	Ehitusoutlet Harjumaal, Kosel: sood-
ne ehituspuit, aiapostid, terrassilauad, 
värvitud voodrilauad, termopuit ja sau-
nalauad. Lisaks isolatsioon ja tuuletõk-
keplaadid. Üle 500 € tellimustele tasuta 
transport Harjumaal! Info  
tel 5656 0096, www.ehitusoutlet.ee
•	Müüa kasutatud tenthalle ja karkasse, 
bam tee paneele, rataslaadureid-bul-
doosreid, plastik wc-sid. Tel 506 8501
•	Müüa lõhutud küttepuud 30–50 cm, 
koos kohaletoomisega. Tel 518 3927, 
tamps222@gmail.com

•	Müüa killustik, liiv, kruus, täitepinnas, 
freesasfalt, haljastusmuld, vundamendi 
tagasitäide kuni 20 t korraga, soodsalt 
kohaletoomisega! Tellimine telefoni teel 
eesti ja vene keeles. Tallinn-Harjumaa. 
Tel 5805 7676, Tomz,  
toomasgo@mail.ee
•	Müüa laagerdunud hobusesõnnik 7 € 
/ 80 l kott. Vedu tasuta. Tel 5341 1252
•	Müüa saetud, lõhutud küttepuud, 
toored ja kuivad – lepp, sanglepp, kask. 
Kaminapuud 40 l võrgus (lepp, kask). 
Tel 509 6735, halukuller.ee
•	Müüa soodsa hinnaga puitbrikett kan-
diline RUF, premium pellet 6 ja 8mm, 
kuivad kaminapuud ja kütteklotsid, 
transpordi võimalus, tel 517 0257
•	Müüa soodsalt kuivi kütteklotse 40l 
võrkkottides ja kuiva leppa ja kaske 40l 
võrkkottides. Vedu tasuta!  
Tel 5638 0516
•	Müüa toored ja kuivad küttepuud  
30, 33, 38, 43, 50, 60cm. Valikus- lepp, 
sanglepp, kask. Olemas ka 40l võrgus. 
Vedu 4-12rm. Kadarbiku küttepuud.  
Tel 5373 7294
•	Otse tootjalt - puitbrikett, turbabri-
kett, preemium pellet 6 ja 8mm, kivisü-
si, kask 30 cm 40l ja klotsid. Küttela-
du24, vedu üle Eesti. Tel 506 8501
•	Teisaldatavate alumiiniumist katusere-
delite valmistamine ja müük. Töötasa-
pinnad redelile. Tel 503 8628,  
katuseredel24.ee

TEENUS

•	 Ohtlike puude langetamine, 
hekkide ja viljapuude lõikus,  
kändude juurimine. Tel 521 0334

•	 Korstnapühkija, tel 5333 0556, 
www.korstnahooldus.ee

•	 Katuste, fassaadide ja tänavaki-
vide pesu. Värvimis- ja remonttööd. 
Veerennide puhastus, vahetame 
veerenne ja paigaldame katusere-
deleid. Töökogemus 12 aastat.  
Tel 5638 8994, www.kpe.ee

•	 Langetame, hooldame puid ja 
freesime kände just Teie piirkonnas. 
Leiame koos lahenduse! Meid saab 
kätte tel 5626 3857,  
www.puumehed.com

•	 Korterite, majade, vannitubade 
sise- ja torutööd. Üldehitus- ja katu-
setööd. Vihmaveesüsteemide ja 
turvatoodete paigaldus. Vee- ja ka-
nalisatsioonitööd, septikute ja ka-
nalisatsioonide paigaldus.  
Tel 5854 9195,  
smm.ehitus@gmail.com

•	 Ohtlike puude aastaringsed 
raie-, hooldus- ja saetööd, raiutud 
puude lõhkumine. Viljapuude ja 
hekkide lõikus. Väiketraktori  
teenused. Tel 5551 2104,  
www.puuhooldaja.ee

•	 Vanaraua tasuta äravedu: plekk, 
aiavõrk, torud, pesumasinad, plii-
did, mahutid, tööriistad jne. Ise  
laadime, lõikame. Tel 5550 5017

•	 Puuküttega pliitide remont. 
Tähtajad lühikesed, 1–2 päeva.  
Pensionäridele soodustus.  
Tel 5624 9455

•	 Akuraatsed kolijad. Vana mööbli 
demonteerimine ja äravedu, sh 
rämpsu äravedu. Metallijäätmed (sh 
kodumasinad) viime ära tasuta. 
Töötame ka nädalavahetustel.  
Tel 502 8148

REKLAAM

ERAKUULUTUSED

•	Mahla pressimisteenus toormahlaks ja 
pastöriseeritud mahlaks Kose vallas. Lisa
info 5621 9762, info@nommetalu.ee
•	Raamatupidamisteenused mikro- ja 
väikeettevõtetele. Lisainfo tel  
5682 2567 või rpkaimanoy@gmail.com
•	Kivikorstnate ehitamine ja remont.  
Tel 518 8889. Korstnapühkimine.  
Tel 5877 1665, www.korstnad.ee
•	Eramute ja kortermajade fassaadide 
soojustamine, krohvimine, rekonstruee-
rimine, pesemine, värvimine ja disaini-
mine. Aitame leida parima lahenduse 
teie fassaadile! Tel 5647 4077,  
info@europlaster.ee
•	Fekaalivedu, survepesu, ummistuste 
likvideerimine. Tel 558 8811,  
www.fekto.ee
•	Kaardid ennustavad. Tel 900 1727, 24 
h. Vt ka ennustus.ee
•	Katuste ja fassaadide pesemine ja vär-
vimine. Tel 501 0834
•	Kivikorstnate ja korstnapitside ehitus. 
Tel 5374 0601
•	Korstnapühkimine kvaliteetselt ja 
nõuetekohaselt. Tel 5553 8506,  
Korstnakunst OÜ
•	Korstnapühkimine nõuetekohase akti-
ga, küttekollete remont. Korstende, ah-
jude, pliitide, kaminate ehitus ja remont.  
Töid teostavad kutsetunnistusega pot-
tsepp ja korstnapühkija. Korstnapühkija 
tel 5372 4993, pottsepp tel 5648 2818
•	Korstnate ehitus ja remont koos vajali-
ke plekitöödega. Garantii kolm aastat. 
Tel 5618 9517, joosep.sepp@mail.ee
•	Litsentseeritud korstnapühkija, teos-
tan ka kinnisvarahooldust.  
Tel 5361 5567, www.kuldnekorsten.ee
•	Mulla sõelumine ja kaevetööd.  
Tel 5645 0325
•	Ohtlike puude langetamine.  
Tel 5663 2968

•	Pakume akende-, katuste-, rennide-, 
fassaadide- ja sillutiste pesu ning kaitse-
töötlust. Kõnniteede ja teiste pindade 
pesu kõrgsurve meetodil.  
Tel 5650 3489, info@experthooldus.ee
•	Pakun muruniitmise ja trimmerdamise 
teenust. Kevadel ja sügisel ka lehekoris-
tust, õunapuu-, heki- ja võsalõikustöid. 
Helista ja küsi lisa tel 5399 3595
•	Pakun peenarde hooldamise, viljapuu-
de hoolduslõikuse ja madalamate hekki-
de pügamise teenust. Helista ja küsi lisa 
tel 5397 7347
•	Posti Villa Võsul (postivilla.ee) on mõ-
nus koht väikestele erapidudele ja fir-
madele koosolemisteks. Pakume 
peoruumi (sauna võimalus) koos majutu-
sega kuni 20 inimest.  
Info tel 517 5707
•	Puurkaevumeistrid OÜ: puurkaevud, 
veesüsteemid, biopuhastid, filtersüstee-
mid, septikud, mahutid, maaküttesüs-
teemid, tel 5199 2900,  
info@puurkaevumeistrid.ee
•	Vannitubade-, korterite remont, sau-
nade ehitus, üldehitustööd.  
Tel 5858 2933
•	Õhksoojuspumba paigaldus ja hool-
dus. Sertifikaadiga paigaldaja Kalev  
Lepistu. Lisainfo tel 5656 2191
•	Ühemehebänd pakub mõnusat tant-
sumuusikat teie peoõhtule. Bondband.
ee- võimalik kutsuda erinevatele pidu-
dele üle Eesti, helista ja küsi lisa  
tel 517 5707

TÖÖ

•	Hooldaja kutsetunnistust omav, hool-
dajana töötav naine otsib lisatööd. Ai-
taksin Teid või Teie lähedast kodustes 
toimingutes. Lisainfo tel 5696 5988, 
Veronika


